

在美丽的珠江之畔，在与香港隔海相望的深圳湾、在港珠澳大桥旁……10月1日晚，广州、深圳、珠海三地焰火齐腾空，火树银花，流光溢彩，点亮粤港澳大湾区城市群的魅力前景。

广深珠上演焰火秀 见证大湾区好“光”景

广州

用最璀璨焰火为祖国母亲献礼



美丽焰火与城市背景交相辉映 羊城晚报记者 宋金峪 摄

花城上空，烟花盛情绽放
羊城晚报记者 黄巍俊 摄珠江之畔，光影艺术魅力
羊城晚报记者 宋金峪 摄

制图/范英兰

深圳 烟花秀、激光秀祝福祖国万岁

璀璨烟花在深圳人才公园上空绽放
羊城晚报记者 周巍 王磊 摄

羊城晚报记者 沈婷婷、郭起报道：10月1日晚8时，由深圳市委、市政府主办的庆祝中华人民共和国成立70周年大型焰火晚会在深圳湾上演。

当晚，深圳湾畔烟花腾空、星空璀璨。随着序曲《我和我的祖国》的优美乐声，“祖国万岁”主题焰火晚会正式拉开序幕。晚会以深圳湾人才公园的山、海、湖及城市建筑群为代表的城市实景作为广阔舞台，分为序曲及五个篇章进行表演。当晚共发射16万发烟花。

晚会的第一篇章《壮丽七十年》通过大型烛光“生日蛋糕”、四个层次立体“70”数字，表达深圳对新中国的生日祝福。第二篇章《奋斗新时代》展现了中国速度、深圳活力。第三篇章《礼赞新中国》以红色焰火为主调，“祖国万岁，人民万岁”的特色烟花礼赞祖国。第四篇章《先行示范区》展示了深圳肩负建设中国特色社会主义先行示范区的新使命。最后一个篇章《共筑中国梦》中，烟花、灯光秀、激光秀的联动表演，共同祝福伟大祖国更加繁荣昌盛。

据悉，此次焰火表演燃放阵线总长1.5公里，最高画面高度达300米，可视范围达到5-10公里，焰火表演设计结合地形，上演了湖面烟花、4D立体烟花、桥体烟花、高空特色烟花等，是深圳近期举办的规模最大、燃放级别最高的焰火表演。

珠海

近17万发焰火照亮珠澳夜空

珠海国庆焰火晚会在拱北湾绚丽上演
羊城晚报记者 汤铭明 摄

羊城晚报记者 吴国颂、郑达报道：10月1日晚8时，珠海在拱北湾举行庆祝新中国成立70周年焰火晚会。晚会以“筑梦湾区映初心 花开珠海颂中国”为主题，不仅囊括了焰火表演，还有激光表演、灯光表演。现场观看人数达40余万人。

10艘大型焰火船搭载16.9万发礼花弹，在拱北湾海域一字排开；情侣南路2公里沿线共安装了约2000只各类灯具；情侣南路4公里沿线的800多个音响设备通过光纤实现信号连接。当晚的焰火晚会借助港珠澳大桥为背景，焰火、灯光、音乐相互呼应。

焰火秀第一篇章《中国心——波澜壮阔创伟业》中，“五角星”造型焰火闪耀夜空。第二篇章《湾区情——唇齿相依携手行》以花蕊、蝴蝶、花朵等浪漫造型为主，歌颂珠澳情谊。第三篇章《人民赞——不忘初心向未来》不仅采用了具备多种变化方式的烟花，还穿插特殊造型的礼花燃放，为祖国生日献礼。

晚会的焰火总设计师汤小刚介绍，当晚燃放的焰火数量达16.9万发，其中高空礼花弹1.4万发，中低空礼花弹15.5万发。“这次焰火表演规模是珠海建市以来最大的。”

此次焰火表演还结合了灯光秀进行立体展演。灯光总设计贾鹏飞介绍，“晚会中投入使用的‘激光光源大型光束灯’为最新研发，也是该产品首次在户外大型活动中使用。”

特别报道

2019年10月2日/星期三 / 政文编辑部主编
责编 孙焰 / 美编 何晓晨 / 校对 黄文波

大力实施人才强省战略 建设粤港澳大湾区人才新高地

B 创新职称评价方式
为粤港澳大湾区建设注入强大动力

前不久，一年一度的职称评审正式启动。随着粤港澳大湾区的不断发展，新兴职业不断涌现。如何使专业技术人才成为推动广东经济转型升级、粤港澳大湾区发展建设的重要力量？广东省通过深化职称制度改革，推出系列服务专技人才举措。

搭建职称评价绿色通道，建立高级职称直报和认定制度……改革后，广东的职称评价更加强调破除学历、资历、论文的“硬杠杠”，不仅学历、资历条件进一步放宽，也更注重基础研究、科技成果转化、专利质量和实际贡献。

一系列的新政策也让越来越多新兴职业得以参与到今年的职称评审当中。如在省内从事邮政寄递、快递设备工程、网路工程、

信息工程等领域工作的技术人员，均可申报工程系列职称评审。“快递小哥”也可通过转型，成为快递工程技术人员队伍中的一员，从而获得申报职称的机会。

与此同时，职称评价“独木桥”“玻璃门”也开始消失，高技能人才、专业技术人才等各类人才启动融合发展。

此外，今年职称评审中，省人社厅还推出多项举措切实为申报人减负。比如继续教育证书只提供当年(本年度)的即可；精简学历、社保凭证等职称评审证明材料，允许有条件的地区和行业领域，探索试行证明材料告知承诺制，由个人作真实有效的书面承诺，经用人单位确认后替代相关证明材料，实现证明材料大瘦身。

D 政策升级人才“井喷”
从重金揽才到“一站式”贴心服务

2016年，杨女士面临着一道选择题：留北京，还是去广州？原来，其所在的中远海运散货运输公司正在犹豫将总部设在何处。目前，正在推进“南方国际航运中心”建设的广州具有强大吸引力。然而，要落户广州，该公司100多名员工需从北京迁往广州工作。广州人才绿卡制度在这一年发挥了重要作用——骨干人才在不入户的情况下也同样享受购房购车、孩子入学等市民待遇。

作为创新发展的核心竞争力、城市发展的战略支撑，近年来全国各地市纷纷打响“人才争夺战”。广东作为全国的“排头兵”，人才政策已从最开始的创新创业扶持、重金揽才，转向打住房保障、配偶安置、子女入学等人才配套服务的组合拳。

今年3月，人社部与广东省政府签署《深化人力资源社会保障合作 推进粤港澳大湾区建设战略合作协议》，提出在58个政策点上改革创新、先行先试。

6月，全国首个“大湾区国际人才一站式服务窗口”在广州南沙政务服务大厅正式揭牌成立，这个服务窗口可办理南沙人才卡、高端领军人才认定、高层次人才子女入学等93项人才服务事项。

省人社厅相关负责人表示，接下来，省人社厅将紧紧围绕粤港澳大湾区这个“纲”，继续发扬“大胆闯、大胆试”的改革精神，打通人才流动壁垒，积极推进粤港澳执业资格认可，加快推进粤港澳大湾区（广东）人才港的建设，全面推进“人才优粤卡”制度实施等。



第45届世界技能大赛广东选手夺金数占全国一半

A 谋划技能人才发展布局
“新工匠”力推广东高质量发展

近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对我国技能选手在第45届世界技能大赛上取得佳绩作出重要指示，向我国参赛选手和从事技能人才培养工作的同志们致以热烈祝贺，并指出劳动素质对一个国家、一个民族发展至关重要。技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要基础。

强调要大力发展技工教育，大规模开展职业技能培训，加快培养大批高素质劳动者和技术技能人才。李克强总理作出批示指出，技能人才是国家的宝贵资源，要更加重视技能人才培养。

目前，广东已拥有一支实力雄厚的技能型劳动大军，技能人才达1220万人，其中高技能人才383万人，均居全国第一；高技能人才占技能人才比例达31.4%，高于全国平均水平3.2个百分点，为推动经济高质量发展提供了有力支撑。

在不久前闭幕的第45届世界技能大赛上，中国代表团获得16金、14银、5铜及17个优胜奖，创历届最好成绩，蝉联金牌榜、奖牌榜和团体总分第一，其中，来自广东的22名选手获得8金、3

C 推进职业资格互认
让人才在粤港澳大湾区内自由流动

“欢迎团友们来到横琴国际休闲旅游岛，这里有奇幻丰富的长隆、科技引领的丽新创新方、新奇好玩的星乐度、古色古香的香洲埠……”来自香港的导游陈先生，正在为香港的旅行团进行讲解。不久前，他成功拿到了“横琴新区专用导游证”。在“十一黄金周”到来之际，他开始在横琴新区执业。与陈先生一起拿到专用导游证的，还有60名来自港澳的导游及领队。

广东近期推出了香港、澳门导游及领队在珠海市横琴新区执业的措施，让港澳人才更便利地在粤港澳大湾区内进行执业。

措施在发布的短短几天内，便收到了来自港澳的1703份申请表。“自措施正式发布

以来，引起了我们旅游业界的广泛关注和热烈反响。”陈先生激动地说，该政策的出台可以说是为广大港澳导游及领队带来了新的机会和可能，为我们能够融入粤港澳大湾区的发展打开了一条更加便捷的通道。

省人社厅相关负责人表示，广东将继续推进粤港澳职业资格认可；以“横琴新区专用导游证”为成功经验为示范，推动医师、教师、律师、建筑师、规划师、专利代理师、注册会计师



第一批港澳导游及领队获取“横琴新区专用导游证”